



### ■冰壶

破纪录的喜悦后，是苦涩的失利

### □梁金雄

当地时间19日，中国女子冰壶队在两场比赛中表现有别，取得一胜一负的成绩。

当天上午，中国队仅用6局就畅快淋漓地以11:1完胜劲旅丹麦队。虽然丹麦队是去年世锦赛铜牌得主，可中国队从头到尾完全控制了比赛节奏，上演了本届冬奥会开赛以来失误最少的一场比赛。中国队高水平的发挥迫使对手失误连连，当第六局中国队队长王冰玉准确地把对手的一个壶定打出局后，中国队单局收获5分。此时落后10分的丹麦队见回天乏术，只好主动与中国队握手认输。

单场10分之差是本届冬奥会分差最悬殊的一场比赛，同时第六局就结束比赛也创下本届冬奥会最早结束比赛的纪录。前纪录是中国男队两天前创造的，当时他们以8:1大胜丹麦男队，迫使对手在7局后服输。另外，这场比赛中国队单局得5分追平了加拿大男队保持的本届冬奥会单局最高得分纪录。目前，其他国家女队的单局最高分为3分。

不过，当天晚上，她们面对上届冬奥会金牌得主瑞典队，始终被动追赶，最后以4:6败北。中国队曾在第四局和第九局都有拿3分的机会，但中国队队长王冰玉最后只抢下其中3分，表现与对方最后一“壶”定音的队长在成功率上存在明显的差距。

目前，加拿大队和瑞典队以4战全胜战绩并列排名女子组第一，中国队和英国队以3胜2负并列第三，日本队和德国队以2胜2负并列第五，女子冰壶四强很可能从上述6队中产生。

同日，中国男子冰壶队与前奥运冠军挪威队打得难分难解，但在最后一局中败下阵来，以5:7遭遇两连败。目前他们的战绩为1胜3负，排名下跌到并列第七名。

### ■花絮

**“韩大嘴”再出新语录**

### □焦利

在本届冬奥会赛事转播中，冰球项目的转播成为外界热议的话题。这一切要拜托央视派出的另类解说员组合：常出雷语的韩乔生与著名导演英达。

实际上，从冰球比赛开播以来，韩乔生便雷语不断，一些网友甚至开始为他汇编新的“韩乔生语录”。在这些语录里，有像老语录里那种口误的桥段，如在解说女子冰球中国队对美国队的比赛时，韩乔生介绍美国队的一名运动员：“她是一位31岁孩子的母亲……”说到中国队的问题时：“中国队现在主要的问题是经验不够年轻。”但是更多的是属于个人现场发挥的。例如在芬兰队和俄罗斯队的比赛中，当英达介绍到芬兰的守门员21岁，而俄罗斯的守门员35岁时，韩乔生感慨：“这是姐和婶在比赛！”

### ■NBA 常规赛

## 阿联轻伤不下火线 网队“重伤”需去医院

### □体坛

19日，新泽西网队在主场以89:106不敌多伦多猛龙队，在遭遇两连败的同时，成为本赛季第一支输掉50场的球队。易建联拉伤腰部，13投仅两中，得5分和7个篮板，还有3次封盖。

尽管波什缺阵，猛龙火力仍然不弱。开场之后不久，他们以5:9落后，不过特克格鲁和内斯特洛维奇相继得手，猛龙接连打出流畅进攻，在半场结束时以56:41领先。

易建联首节6投全失，其中包括3次在篮下的出手。第二节，易建联仍未能找到感觉，两投不中，只靠罚球得到1分。而且，由于腰部有伤，阿联在上半场多次返回更衣室，接受检查、治疗。

第三节还剩9分31秒时，易建联带球突破，撞开防守自己的巴尼亚尼，然后顺势双手扣篮得



易建联防守猛龙队特克格鲁。

调侃国安？  
球迷不干！

### □新京

近日，德云社演员高峰在天津演出时调侃了北京国安队几句，引发国安球迷不满。

16日，高峰在天津演出一段名为《不说相声说足球》的相声时，提到“冲国安那身绿队服、绿短裤、绿球鞋、绿帽子……就得不了冠军”等字眼。19日，部分球迷发帖，号召球迷在20日高峰赴京演出时，带着国安队服、球迷服入场，要求其道歉。

19日，德云社新闻发言人表示，该作品并无针对性，更无恶意，如伤害了球迷的感情，自己表示抱歉。

## 曼联失意人 波兰入豪门 董方卓将成为首名效力波兰甲级联赛的中国球员

### □小新

当地时间19日，波兰甲级联赛豪门华沙莱吉亚队体育经理特雷茨克在官方网站上公开确认了一条消息：莱吉亚队将正式签下曾经效力于曼联的中国球员董方卓。

此前的一场友谊赛中，在莱吉亚试训的董方卓包揽了该队的两粒入球，其中一球是连过数人的世界波。在此情况下，莱吉亚高层一致看好董方卓，并公开承认签约可能。

特雷茨克说：“董方卓拥有很

有趣的过去，他用自己的技术征服了我们，我相信他就是球队需要的前锋，我们的主帅会好好使用这名前锋。”最后一句话，证明了之前“主帅乌尔班终于肯定董方卓加盟”的消息。

特雷茨克表示，球队将和董方卓签约18个月，同时拥有续约两年的优先权。下周周一或者周二董方卓将进行体检，如果通过就将和球队签订最后的正式合同，从而成为首名效力波兰甲级联赛的中国球员。

2004年1月，年仅19岁的

董方卓以350万英镑的转会费加盟曼联，成为第一个登陆欧洲豪门的中国球员。随后，曼联把他租借到比利时的安特卫普队。2005年，他在比乙射进18球，成为比乙的最佳射手。2007年1月，董方卓回到曼联，并和曼联签订了一份为期3年的正式合同，但他几乎将所有在曼联的时间都消磨在板凳上和预备队中。2008年8月被曼联解约后，董方卓回到了老东家大连，但在中超赛场同样毫无表现。